

КРАСНЫЙ КАРАЧАЙ

IX СЕССИЯ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

1 июня вечером открылась IX сессия областного Совета депутатов трудящихся. Председателем сессии избран секретарь Микояншахарского горкома ВКП(б) депутат тов. Исаков М. И., секретарем — колхозница сельскохозяйственной артели „13 лет Октября“, Малокарачаевского района, депутат тов. Мидова М. К.

Сессия утвердила повестку дня: 1) о подготовке и проведении сенокоса; 2) об исполнении бюджета за 1941 год и утверждение бюджета за 1942 год.

Доклад по первому вопросу повестки сделал зав. облзо т. Караев М. Д.

Докладчик коротко обрисовал итоги прошлого года в животноводстве области, особенно заострил внимание на серьезных недостатках в заготовке кормов, которые в ряде колхозов пагубно отразились на состоянии поголовья скота.

Повторение того, что допускали отдельные руководители колхозов в прошлом году, сейчас надо расценивать, как серьезнейший вред делу защиты нашей страны от фашистских разбойников. Мы должны учесть прошлогодние ошибки сенокосения, чтобы не повторять их теперь, и провести кампанию сенокоса в обстановке отечественной войны в максимально сжатый срок.

По докладу тов. Караева развернулись прения, в которых выступило 13 человек. Прения открыл зав. Малокарачаевским райзо тов. Глово.

Чтобы убрать 16—17 тысяч гектаров сенокоса, нам необходима дополнительная рабочая сила. Одних ручных косарей недостаточно — не менее 600 человек. Чтобы увеличить косарей, часть мужчин, работающих на фермах, заменим женщинами. В животноводстве у нас уже работают 139 колхозниц, думаем, что можно их количество довести до трехсот. Что касается инвентаря, то по району имеем в наличии 275 сенокосилок, из них на 30 мая было отремонтировано 67. От Сельхозснаба мы получили мало запасных частей, а для реставрации старых частей у нас нет мастерских. В самой МТС есть только один кузнец. Мы обрабатывали ремонтную бригаду из 11 человек. Числа 15 июня начнем сенокосить выборочным путем. Силосование в сравнении с прошлым годом будет увеличено в два раза. Колхозники повяли, что сенокос заменяет концентраты. Мы сделаем все, чтобы обеспечить своевременную уборку сена и перевыполнить план развития животноводства.

Зав. Микояновским райзо т. Кубанов говорит о прошлогодних ошибках в проведении сенокосной кампании и предстоящем напряжении в этой работе.

— В этом году по колхозам Микояновского района предстоит убрать очень большую площадь зрелую, — говорит тов. Кубанов.

Мы рассчитываем начать работы с 20 июня и закончить их в середине августа. В районе имеется 162 сенокосилки, 20 жаток и грабли. Малый инвентарь не учтен. Недостает многих запасных частей, некоторые из них уже растащены на „красала“. Несмотря, однако, на все трудности, мы мобилизуем все силы на то, чтобы провести сенокосение и сенокосить на высоком уровне, как того требует военная обстановка.

ОТВЕТ ГОРЬКОВСКИХ КОЛХОЗНИКОВ

В Анкадуновском колхозе, Богородского района, Горьковской области, по плану должны собрать по 129 центнера зерновых с гектара. Вступая в соревнование колхозники решили снять с гектара по 19 центнеров зерновых и по 180 центнеров картофеля, уборку урожая провести за 10 рабочих дней и расчи-

тов. Лайпанов — председатель колхоза им. Кирова, а. Верхняя Мара, заявляет:

— Боевое задание — сенокосить мы проведем по-боевому, поставим на это весь народ, чтобы не допустить истощения животных и обеспечить их кормами.

Зав. Преградненским райзо тов. Панков сообщает, что в сенокосной кампании большая надежда на женщин.

— Мы, — говорит он, — научили женщин за плугом ходить и теперь наша задача шире привлечь колхозниц к заготовке кормов. Надо форсировать прополку и закончить ее в ближайшие дни, чтобы перебросить на сенокос все свободные силы. В трех колхозах нашего района силос уже заложен.

Далее тов. Панков говорит о том, что колхозники Преградненского района ориентируются на то, чтобы собственными силами и средствами изготовить и раздобыть необходимые запасные части к сенокосилкам, а также найти заменители масла. Сенокосение в Преградной, предполагается начать с 5 июня. До каждого колхоза график уже спущен. Но надо подбросить рабочую силу, иначе район в график — 60 дней — не уложится.

Тов. Хубиев — председатель колхоза им. Ленина, аула Карг-Джурт, — заявляет, что площадь их сенокосов составляет 1225 гектаров, из которых вручную нужно убрать — 850 гектаров. Косарей есть только 25, но мы решили привлечь к этой работе женщин. Ремонт сенокосилок и граблей скоро заканчиваем. Скот мы уже откочевали, а сенокосение начнем в ближайшие дни на выборочных участках. В колхозе есть 4 траншеи, уже заложено 550 тонн силоса.

После выступления тов. Салпагарова — председателя колхоза им. Орджоникидзе, Учкуланского района, в 10 часов вечера, 1 июня объявлен перерыв до 2 июня.

Утром, 2 июня, продолжались прения по докладу т. Караева. Старший агроном Зеленчукского райзо т. Дараган сказал:

— Часть колхозов района естественный сенокос начнет 25 июня, а сенокосить раньше. Нам надо убрать 21.234 гектара, в том числе вручную — 10.702. На 1 июня отремонтировано 80 сенокосилок из 189, конных граблей 24 из 119. Колхозы „Эмброс“, им. Чкалова и им. Молотова еще ничего не отремонтировали. Райком партии и райисполком послали учеников ремесленного училища для оказания им помощи в ремонте, но марухские руководители почему-то отказались от нее. Считаем, что график сенокоса мы выполним. Ремонт инвентаря закончим к 10 июня.

Старший агроном облземотдела тов. Остановков касается некоторых вопросов агротехники. Самый сенокос должен быть закончен уже к началу августа. Чтобы смягчить напряжение с рабочей силой, особенно мужской, надо быстрее закончить посев и прополку. Механизация при стоковании сена до сих пор совершенно не применялась, а можно, например, применять сеноволокуши. Следует улучшить уход за лугами, заняться серьезно вопросом о сенах. Силосовать надо уже теперь, примешивать 20—25 процентов гуманных отходов. Чтобы выйти из сенокоса благополучно, надо форсировать остальные кампании.

таться с государством не менее, чем за 15 дней до срока.

В соседнем Спиринском колхозе обязались собрать с каждого гектара 15 центнеров зерновых. От каждой фуражной коровы получить 3,5 тысяч литров молока.

Всесоюзное
социалистическое
соревнование

Добыча угля возросла

Тысячи горячков Донбасса, вступив во Всесоюзное соревнование удвоили и утроили производительность труда. За последнюю декаду мая добыча угля на шахтах комбината „Ворошиловградуголь“ возросла на 2 с лишним тысячи тонн.

Семь трестов бассейна сверх майского плана выдали тысячи тонн угля.

Соревнование рабочих
по профессиям

По почину лучших кузнецов — зачинателей стахановского движения Бусыгина, Кардашина, Колотухина и других на автозаводе им. Молотова (Горький) развертывается соревнование рабочих по профессиям.

В первый день соревнования Кардашин при задании в 520 деталей дал 525, Важнов — 72 вместо 32 деталей. Соревнование по профессиям организовали также рабочие цеха ковкого чугуна, литейного цеха, инструментально-штампового отдела.

Обязательство выполнено

Коллектив Н-ского танкостроительного завода дал обязательство выполнить майскую программу 25 мая и дать сверх плана танковые части. Обязание выполнено. 23 мая завершена месячная программа. Сверх плана выдано продукции на 1 миллион 200 тысяч рублей. План по производству перевыполнен на 25 процентов. Танкостроители взяли новое обязательство — закончить полугодовой план 26 июня.

Новый метод обуривания

Бурляшик Н-ского комбината Козлов применил новый метод обуривания, вторую подкладку забоя. На-днях он выполнил сменное задание на 325 процентов.

Больше 10 норм за смену

В Тбилиском паровозном депо токарь Пивненко, обрабатывая паровозные балансиры дал 1012 процентов нормы. Слесарь Дберидзе 27 мая выполнил дневную норму на 1325 процентов. Дберидзе теперь ежедневно дает больше 10 норм.

1 июня (ТАСС).

АНТИФАШИСТСКИЙ МИТИНГ
ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ
ЛИТОВСКОЙ МОЛОДЕЖИ

31 мая в Москве состоялся антифашистский митинг литовской молодежи. В нем участвовали молодые литовские рабочие, крестьяне, служащие, студенты.

Митинг открыл известный литовский писатель Петрас Цвирика.

Один за другим выступают младший политрук-фронтник т. Максимавичус, молодой литовский партизан т. К., председатель Верховного Совета Литовской ССР т. Палецкис, санитарка Н-ской части литовской Красной Армии Вельчинскайте, студент Каунасского университета, ныне младший лейтенант Н-ской части Красной Армии т. Решелаяускас, молодой литовский крестьянин — партизан т. Мажейка, секретарь ЦК ЛКСМ Литвы т. Беляускас. Все они призвали молодежь Литвы к беспощадной борьбе против поработителей родины — фашистов.

С огромным воодушевлением участники антифашистского митинга приняли приветствие товарищу Сталину.

С большим подъемом было принято обращение к молодежи Литвы.

На митинге были зачитаны приветственные телеграммы от молодежи героического Ленинграда, антифашистского комитета советской молодежи и от МК и МГК ВЛКСМ.

Митинг транслировался по радио. (ТАСС).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 1 ИЮНЯ

В течение 1 июня на фронте ничего существенного не произошло.

За истекшую неделю с 24 по 30 мая уничтожено 432 немецких самолета. Наши потери за это же время — 134 самолета.

За 31 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 33 немецких танка, 2 бронемашин, 160 автомашин с войсками и грузами, автоцистерна с горючим, 3 бензозаправщика, 145 подвод с боеприпасами, 10 орудий, 13 пулеметов, разрушены 2 железнодорожных эшелона, взорван склад с боеприпасами, потоплены 4 сторожевых корабля, рассеяно и частично уничтожено до 4-х рот пехоты противника.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за 2 дня боевых действий уничтожили до 500 солдат и офицеров противника. Огнем артиллерии и действиями групп разрушено 7 блиндажей и несколько пулеметных точек противника. Уничтожен немецкий обоз с боеприпасами.

Кавалерийские разведывательные отряды тт. Инаури и Перекрестова (Южный фронт) внезапным ударом вклинились в расположение вражеской обороны. В течение дня немцы, пытаясь восстановить положение, предприняли несколько контратак, но успеха не имели. Закрепившись на занятом рубеже и отбивая контратаки, наши кавалеристы уничтожили свыше 200 гитлеровцев. На другом участке танки капитана Гриммова, лейтенанта Шмыгаль и т. т. лейтенанта Соколова уничтожили несколько орудий, танк и свыше 100 немецких автоматчиков.

На одном из участков Калининского фронта немецкая пехота при поддержке танков несколько раз пыталась занять оборонительные позиции одной нашей стрелковой части и форсировать реку. Наши бойцы в упорных боях истребили на этом участке до 700 солдат и офицеров противника.

Завод наших разведчиков под командой лейтенанта тов. Силкина внезапным налетом выбил немцев из населенного пункта К. Гитлеровцы потеряли убитыми и ранеными 60 солдат и офицеров.

БЛЕСТЯЩАЯ ПОБЕДА СОВЕТСКИХ
БОМБАРДИРОВЩИКОВ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 31 мая (спецкорр. ТАСС). Звено наших бомбардировщиков точно вышло на цель. Внизу на дороге было много немецких танков и автомашин. Поблизости в населенном пункте разгужалась новая колонна мотомехпехоты. Началась бомбометание. Огромные костры вспыхнули на дороге. Взорвались цистерны с горючим.

Вражеские истребители, которые прикрывали мотомехколонну, тотчас

Ниже публикуются выдержки из записной книжки убитого немецкого солдата Алоиза Вебера: „Мобилизация свалилась на нас, как снег на голову. Все время твердили, что ни иностранцы, ни тем более пленные не смогут заменить высококвалифицированных немецких рабочих. Нас заставляли работать сверх всяких сил. И теперь за все это послали на фронт. Весь курс военных наук мы прошли за 17 дней. На фронт ехали с таким настроением, какое бывает на похоронах. Многие солдаты почти всю дорогу молчали..“

Вчера рота получила приказ занять деревню. Мы передвигались по открытой местности. Русские подпустили нас совсем близко. Казалось, что удача обеспечена. Кончилось же все это очень печально. Удирая, я видел кучи трупов и слышал душераздирающие крики раненых. Они умоляли взять их с собой, но нам было не до них. Пауль исчез. Его считают пропавшим без вести. Я думаю, что он в плену. Ништер убит. Не обученных и беспомощных резервистов гонят в самые опасные места, и они гибнут, как бараны. Нас гонят под огонь русских, прямо на верную смерть..“

В Словакию возвратились с советско-германского фронта жалкие остатки словацкой дивизии. В первых же боях эта дивизия была разгромлена. Многие словаки добровольно сдались в плен. Уцелело лишь немногим более тысячи солдат, многие из которых больны или ранены.

Продовольственная катастрофа, нависшая над Германией еще более усилила разлад в правящей гитлеровской верхушке. На-днях отстранен от должности и, как сообщают, посажен в тюрьму министр продовольствия и земледелия Дарре. Причиной смещения Дарре явилось его разногласия с Гитлером. Дарре потребовал уменьшить на 50 процентов нынешние нормы выдачи продовольственных продуктов. Он утверждал, что в противном случае Германия зимой задушит голод и она неизбежно потерпит крах независимо от положения дел на фронте. Видимо, плохи дела гитлеровской правящей клики, если приходится сажать в тюрьму одного из министров. Сомнительно только, чтобы подобные меры улучшили продовольственное положение Германии.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 31 мая

(спецкорр. ТАСС). Звено наших бомбардировщиков точно вышло на цель. Внизу на дороге было много немецких танков и автомашин. Поблизости в населенном пункте разгужалась новая колонна мотомехпехоты. Началась бомбометание. Огромные костры вспыхнули на дороге. Взорвались цистерны с горючим.

Вражеские истребители, которые прикрывали мотомехколонну, тотчас

пошли в атаку на наши самолеты. Штурманы и стрелки-радисты красноречивых бомбардировщиков вели непрерывный огонь по пикирующим фашистским истребителям. Разыгрался крупный воздушный бой. Наши бомбардировщики отразили нападение немецких истребителей и нанесли врагу большой урон. 12 „мессершмидтов“ были сбиты и 5 серьезно повреждены.

Г. Крылов.

ГЕРОИЧЕСКИЙ ПОДВИГ
НЕИЗВЕСТНОГО ПАТРИОТА

СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 1 июня (спецкорр. ТАСС). Ночью на деревню, занятую немецким карательным отрядом, налетел прославившийся в боях отряд т. В. Растеряев гитлеровцы, убега оставив убитых, раненых, оружие. Но в одном месте засели фашистские пулеметчики и сильно мешали продвижению партизан.

Три партизана пошли в обход. Они приблизились к дому, откуда строчил пулемет. Там все затихло. Немцы, воспользовавшись темнотой перетянули пулемет в соседнюю избу. Из окна избы выглянул человек, раздался хриплый старческий голос:

— Товарищи, немцы здесь, бейте их!

Партизаны крикнули:

— Выходи скорее!

В избе грянули три выстрела. Старик был убит немцами. Тогда в дом полетели гранаты. Пулемет был разбит, два офицера и 3 солдата, засевавшие в избе, уничтожены. Партизанский отряд полностью очистил деревню от немцев. Кто же был этот человек, пожертвовавший своей жизнью, чтобы помочь партизанам? Никто из жителей не знал его. Говорили, что он пришел из соседней деревни. Неизвестный был похоронен с воинскими почестями.

Н. Денисов.

РЕЧЬ УЭЛЛЕСА

ВАШИНГТОН, 1 июня (ТАСС). Заместитель государственного секретаря США Уэллес выступил с речью на митинге памяти павших борцов в 1865 г. Вспом, на востоке и западе, сказал Уэллес, имея врагов на севере и юге, американцы в течение 19 столетия были проникнуты убеждением, что их безопасность заключается в изоляции от остального мира. Однако, с развитием морских путей сообщения океаны сократились, а изолированность, которой США пользовались при наличии дружественных соседей, исчезла с ростом авиации. Наши лидеры и огромное большинство нашего народа, — продолжал Уэллес, — в годы после первой мировой войны намеренно вернулись к провинциальной политике, характерной для прежних времен, полагая, что, поскольку такая политика была хороша в прошлом, она не должна быть изменена в новом изменившемся мире.

В настоящее время мы участвуем в величайшей войне, какую знало человечество. Мы пожинаем горькие плоды нашей близорукости. Что мы можем сделать сейчас для того, чтобы исправить ошибки этих прош-

лых двух десятилетий? Ответ очевиден. Мы должны решительно и окончательно уничтожить зловредных людей и несправедливую систему, которая в настоящее время угрожает нашему существованию и существованию свободных народов на всей земле. Не может быть никакого компромисса до полной победы.

Перейдя к вопросам послевоенного устройства мира, Уэллес сказал, что необходимо прислушаться к голосу тех, кто ведет борьбу, производит нужное для войны оружие и кто обеспечит победу. Они потребуют, чтобы был учинен неумолимый суд между лицами, безусловно несущими ответственность за огромную бойню, которой они подвергли все человечество.

Уэллес указал на необходимость, чтобы объединенные страны взяли на себя обязательства поддерживать международные силы для охраны порядка в послевоенные годы с целью обеспечения миролюбивым народам свободы до тех пор, пока не будет создана та постоянная система общей безопасности, которая предусмотрена в Атлантической хартии.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ЛИВИИ

ЛОНДОН, 1 июня (ТАСС). В коммюнике английского командования на Ближнем Востоке сообщается, что с полудня 30 мая противник пытался сосредоточить свои основные бронетанковые силы в западном направлении и для этой цели использовал цепь прохода, прорезанную им на минных полях, примерно на линии Триг-Капуццо. Несмотря на непрерывные атаки английских бронетанковых частей и авиации, противнику удалось отлично выполнить свою задачу и установить значительные силы противотанковой артиллерии, что-

бы помешать английским бронетанковым силам закрыть эти проходы. Английская артиллерия ведет непрерывный огонь по району прорыва, который также атакует английской авиацией. Большая часть танков и транспорта противника все еще находится к востоку от минных полей и подвергается атакам английских войск и воздушных сил. Взят в плен генерал германского африканского корпуса Людвиг Крювель, находившийся в разведывательном самолете. Сбит он над территорией занятой английскими войсками.

ГОЛОДНЫЕ ВОЛНЕНИЯ ВО ФРАНЦИИ

ЖЕНЕВА, 1 июня (ТАСС). В последнее время продовольственное положение во Франции вновь резко ухудшилось. Германские власти распорядились закрыть все оставшиеся рынки и большую часть магазинов. Значительно уменьшены и без того крайне низкие нормы выдачи продуктов. В связи с этим в ряде городов среди голодающего населения произошли серьезные волнения.

Французская газета "Пари суар" сообщает, что утром 31 мая в Париже произошло крупное столкновение между полицией и населением. В

одном из магазинов на улице Сены, у которого в течение почти суток стояла огромная очередь, прекратили отпуск продуктов по карточкам. Голодные парижане с криками: "К черту германскую армию! Не отдадим наш хлеб немцам!" ворвались в магазин. Здесь же выбранные лица начали раздавать населению продукты.

Явилась полиция и попыталась разогнать толпу. В ответ раздались выстрелы. Были убиты офицер и полицейский агент и ранены трое полицейских.

АНТИФАШИСТСКАЯ БОРЬБА БОЛГАРСКОЙ МОЛОДЕЖИ

СТАМБУЛ, 1 июня (ТАСС). По свидетельству лиц, приезжающих из Болгарии, антифашистские настроения все чаще проникают в среду болгарской молодежи. Школьники открыто высказывают свое презрение к фашистской организации "Пряник". Недавно в одну из гимназий в северной Болгарии были присланы портреты Гитлера для вручения гимназистам, успешно сдавшим весенние экзамены. В тот же день все портреты исчезли, а на утро обгоревшие обрывки их были найдены в котельной школы. На котле мелом было

написано: "Гитлеру вообще не место в Болгарии". Молодые болгарские антифашисты широко распространяют среди населения правду о советско-германской войне. Регулярно 3 раза в неделю они выпускают специальные бюллетени, распространяя их по городам и селам. Недавно было выпущено изложение ноты тов. Молотова о зверствах немецких захватчиков в оккупированных советских районах.

Власти намечают закрытие тех школ, где среди учеников будут проявляться антифашистские настроения.

НИКТО В ГЕРМАНИИ НЕ ВЕРИТ В ПОБЕДУ

НЬЮ-ЙОРК, 1 июня (ТАСС). В австрийских кругах США получено письмо, в котором помещена беседа с одним гитлеровским журналистом. Этот журналист не скрывает своего глубокого пессимизма. Он заявил, что никто в Германии не верит в победу немцев. В широких слоях населения и в армии царит уныние и настроение безнадёжности. Описывая свою поездку на советско-германский фронт, журналист заявил, что потеря техники и живой силы превосхо-

дят данные, опубликованные в печати. По его словам на протяжении сотен километров можно видеть разрушенные танки и машины. В качестве примера, показывающего размеры фашистских потерь, журналист указал, что дивизия СС, вернувшаяся с советско-германского фронта, насчитывает всего 70 человек. Боеспособность германских солдат значительно снизилась, отсутствует боевой дух.

ГЕРМАНСКИЕ САМОЛЕТЫ НАД ШВЕДСКОЙ ТЕРРИТОРИЕЙ

СТОКГОЛЬМ, 31 мая (ТАСС). В опубликованном в Стокгольме официальном сообщении сообщается, что 29 мая 3 германских самолета пролетели над шведской территорией. Первый самолет пролетел над южной частью Скании. Зенитная артиллерия произвела несколько преду-

предительных выстрелов. Второй самолет совершил вынужденную посадку. Экипаж сдан военным властям. Третий самолет, оказавшийся германским курьерским самолетом, после предупредительных выстрелов зенитной артиллерии, исчез.

ЛУЧШЕ И БЫСТРЕЕ ПРОШЛОГОДНЕГО

Во время великой Отечественной войны колхозники и колхозницы сельскохозяйственной артели им. Кирова работают по фронтовому.

Пахоту начали выборочным порядком, не дожидаясь, когда весь массив будет готов к обработке. Посев был произведен лучше и быстрее, чем в прошлом году: овес посеяли быстрее прошлогоднего на 3 дня, 151 гектар картофеля посадили за 8 дней вместо предполагавшихся 12, кукурузу — за 7 рабочих дней.

Посев яровых полностью закончили к 10 мая на площади 566 гектаров. На оставшихся ранее землях засеяли в фонд обороны и на помощь районам, пострадавшим от гитлеровских грабителей, 9 гектаров: кукурузы — 5 гектаров, овса — 2, подсолнечника и картофеля по 1 гектару. Сейчас производится прополка озимых и яровых культур. Уже пропололи 810 гектаров из плана 960.

Каждую декаду правление колхоза проверяет выполнение работ брига-

дами и звеньями по качеству и количеству. Передовой бригаде вручается переходящее красное знамя, правления колхоза, а лучших колхозников премируют.

За хорошую работу правление колхоза премировало 3 бригадиров, 15 звеньевых и 20 колхозников и колхозниц. Например, Одинцов Иван пахал по 0,96 гектара в день вместо 0,6, Шакунов Иван — до 1 гектара. На прополке норму выработки перевыполнили такие звенья: Котебы Анны — по 0,24 га вместо 0,12, Кравченко Елены — 0,20 гектара, Медведицкой Надежды — 0,18 гектара и т. д.

Своей самоотверженной работой колхозники сельхозартели им. Кирова завоевали переходящее Красное знамя района. На общем собрании колхозников и колхозниц при вручении этого знамени все дали обязательство еще лучше работать на полях и досрочно расплатиться по военному займу.

Агроном М. Полевой.

НЕ МЕДЛИТЬ С ПРОПОЛКОЙ НА ЕССЕНТУКСКОЙ ПРИРЕЗКЕ

На Ессентукской прирезке раньше всех закончил сев колосовых и иных культур колхоз им. 18 партсъезда исключительно своим тяглом. Стремясь получить возможно больший урожай, колхозники и колхозницы начали прополку колосовых. На прирезке организована постоянная бригада с двумя звеньями молодых девушек — Гогуевой и Дугужевой. Для бригады отремонтирован стан и организовано хорошее общественное литание.

Неплохо идет прополка по кол-

хозам "Красный Октябрь", им. Берия, а также и в Маринских сельхозартелях.

Отстают колхозы Тебердинские, Каменноостровские и Новокарачаевские, где сев кукурузы затянулся, ремонт станом не производится, на прополку колосовых не высланы еще ни одного человека. Тем временем посевы зарастают сорняками. Правлением отстающих колхозов следует быстрее перестроить свою работу и брать пример с хумаринцев.

Бабенко.

ВЕСЕННИЕ РАБОТЫ НА ОТФ

Расплод овец заканчивается на ОТФ колхоз "Ударник". Из 471 овцематки окотилось 333, которые дали 348 ягнят. В прошлом году на этой ферме группе овец в виде опыта были сделаны гормональные прививки на многоплодие. Большинство двойней приходится именно на эту группу. Прекрасное действие прививок подтверждается и тем, что одна овца окотилась тройней.

Ягнята воспитываются кошарно-базовым методом. На ферме введена дойка овец. Колхоз уже сдал государству 600 литров овечьего молока при задании 1600 литров.

Стрижка овец закончена. Идет подготовка к откочевке отар на летние пастбища, оборудована ванна для противочесоточной купки овец, приобретены медикаменты и т. п.

*

Весенняя срижка овец развернулась во всех колхозах района. На заготовительный пункт ежедневно приходит 5—6 подов с шерстью нового настрига. Колхоз им. Второй пятилетки выполнил задание по весенним госпоставкам шерсти, сдав ее 1174 килограмма. 50 процентов плана выполнили колхозы "Лесо-Кефар", им. 1 Мая и "Стахановец".

ЛЕСОЗАВОД ПОСЛЕ РЕМОНТА НЕ ОДАЕТ ТЕМПОВ

Рабочие Зеленчукского лесозавода Карачаевского лесопромкомбината дни развернувшегося Всесоюзного социалистического соревнования ознаменовали новыми победами. Наш коллектив, как и весь советский народ, стремится всеми силами помочь Красной Армии разгромить фашистов, как требует товарищ Сталин, в 1942 году, и для этого дать стране как можно больше продукции. Пятимесячное задание по валовому выпуску продукции завод выполнил на 156 процентов. На многие десятки тысяч рублей продукции выпущено сверх плана. За это же время, в результате максимального использования оборудования, рационализаторских мероприятий, совмещения должностей, сэкономлено 40 тыс. рублей фонда зарплаты.

С середины апреля по 3 мая происходил ремонт завода. Но и в этот период часть станков нами все же была использована, выпуск продукции продолжался.

Подготовка завода к новому сезону работы закончена на 2 дня раньше срока. Поставлены новые водяные колеса, очищен водоподводящий канал, из которого вынута 600 кубометров камней и гальки. Капитально отремонтированы все станки, трансмиссия, постройки. Большие работы проведены по укреплению берега реки. Подготовлена к приему новой древесины запань. Отремонтирована пилорама.

Ремонт оборудования лесозавода в условиях военного времени был сопряжен с большими трудностями из-за нехватки многих материалов, инструментов. Однако усилиями механика тов. Колонтай, технорука тов.

Мочалкина, слесарей, всего коллектива он проведен неплохо. Особенно отличился кузнец тов. Чугунов, изготовивший из утиля массу различных скоб и др. Неослабное внимание уделял подготовке завода к сезону секретарь парторганизации тов. Безрозванный, принимавший в ней непосредственное участие.

С первых дней работы деревообделочных цехов после ремонта станочники и токари вновь взяли прежние стахановские темпы. Наивысшую производительность показывают члены фронтовой бригады тов. Титовой. Станочники тт. Горяникова и Кузьмина перекрывают нормы в полтора раза. Токарь тов. Морозова довела свою выработку до трех норм, ложечники тт. Большакова и Шевченко вновь заняли свое место в рядах двухсотников. Хорошо работает также высококвалифицированный специалист тов. Бульба, овладевший всеми станками — токарным, фрезерным, фуговочным, рейсмусным. Итоги работы за первые две декады мая показывают, что месячное задание по деревообработке будет перекрыто.

Ведется и распиловка леса, хотя до прихода нового сплава комбинат не планировал ее. Пока пилят древесину, которую поставляют местные колхозы.

Чтобы ускорить пригон сырья с лесопунктов, мы командировали на сплав бригаду рабочих завода — 26 человек. Кроме того, ведем подплав 4000 кубометров леса, оставшихся в реке между нашим и Даусузским заводом с прошлого года. Часть этого сырья поступит в запань на-днях.

И. Мартынюк,

директор Зеленчукского лесозавода.

НА ПОМОЩЬ ТУЛЯКАМ

Сары-Тюз. Колхозники сельхозартели им. Ворошилова горячо откликнулись на призыв об оказании помощи колхозникам Тульской области, пострадавшим от фашистских разбойников. В пользу туляков они собрали 1,1 центнер кукурузы в зерне, 1 центнер кукурузной муки и 250 яиц, а также и деньги. Активное участие в организации помощи приняли предсостав Астакув Боташев и колхозницы Урусова Сeir и Дашаева Абидат.

М. Гаджаев.

ВЫПУСКНЫЕ ЭКЗАМЕНЫ В УЧИТЕЛЬСКОМ ИНСТИТУТЕ

Со 2 июня начались госэкзамены у выпускников учительского института. В этом году институт выпускает 13 высококвалифицированных преподавателей по литературе и 13 преподавателей по истории для 5 и 7 классов. Часть выпускников останется работать в школах области, часть поедет в Кабардино-Балкарию и другие районы края.

66.000 РУБ. — НА ТАНКОВУЮ КОЛОННУ ИМ. МОПР'а

За последнее время в Зеленчукском районе значительно оживилась работа мопровских организаций. Создан районный комитет и много новых первичных ячеек МОПР'а. Сейчас идет сбор средств на танковую колонну им. краевой организации МОПР'а. Коллективы карачаевского лесопромкомбината и других предприятий, а также райзо, отдела народного образования и др. отчислили однодневный заработок, а сотрудники райуполнаркомзага — двухдневный. Уже сдано в банк более 66.000 рублей. Сбор средств продолжается.

А. Петров.

ТОРГОВЛЯ НА ПАСТБИЩАХ

В связи с откочевкой скота на горные пастбища, сельскохозяйственная торговля открывается там 9 ларьков. Ларьки будут открыты на Джалпакском, Мамучарском, Покун-Сырском, Мухинском, Шелканском, Семиродниковском и других сырзаводах. Сейчас на некоторых из этих заводов работают развозки, которые продают табак, керосин, литературу и другие предметы.

ВИТАМИНОСЫ

В Тебердинском госзаповеднике встречаются в виде небольших куртин заросли шиповника, содержащего каротин (провитамин А*), превращающийся в организме в самый витамин, и витамин С* (аскорбиновую кислоту). Витамин С* содержат в большом количестве и плоды рябины, которой также много в заповеднике.

Потребность в витамине С*, особенно в период войны, очень велика. Необходимо серьезно подумать о создании культурных производственных плантаций из наиболее витаминных видов и разновидностей их (черной смородины, облепихи, барбариса и калины).

Наилучшим сырьем несколько менее богатыми витаминами, чем плоды шиповника, является хвой обыкновенной сосны, кавказской пихты и восточной ели. Сырье это можно добывать в течение круглого года, так как много этих хвойных пород растет в госзаповеднике и в ближайших к нему окрестностях.

К. Собеневский, доктор сельскохозяйственных наук.

Ответственный редактор Н. Н. ВИСИЦКИЙ.